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Ahoj zdrápanci!

Těšíte se? Těšte se! Protože je rozhodně, na co se těšit. Přípravy na
tábor vrcholí a s nimi i naše touhy vzdát se pokroků civilizace a uchýlit
se na pár týdnů do lesa, do přírody, do klidu, do pohody...

Tak hurá do čtení!
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Slovo Takyrála Dimiho

Milí zdrápanci, sežranti aspiranti, sežranti, hrcharcové a arciharcové!

Již za několik dní se společně opět po roce setkáme na staré dobré základně ve
Starém Hraběcí, kterou jsme minulý víkend jeli opět postavit a kterou nyní ti
nejodvážnější z nás hlídají až do našeho příjezdu. S některými z vás jsme se
neviděli celý rok, proto jsme zvědaví, jak jste vyrostli, s jinými jsme se vídali
pravidelně na harcech, takže se těšíme na další porci zábavy po jejich boku.
Stejně tak se těšíme na všechny nové tváře!

Čeká nás poprvé cesta na tábor vlakem. Ta nabízí narozdíl od autousu spoustu
nových požitků a úplně jiný rozměr cesty na tábor, ale také nová možná úskalí.
Jsem zvědavý, jak to všechno dopadne, ale věřím, že budeme mít krásné počasí
a už nikdy nebudeme chtít jinak! :)

Zdrápanci, čeká vás opět obrovská porce her, zábavy, harců a dalších rado-
vánek v přírodě! Proto si balte své serepetičky a vidíme se v sobotu ráno na
Nádraží Holešovice!

NA KŮŇ!!! Váš Takyrál Dimi
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Mjůzik klub

Zdravíčko!

Je tu předtáborový speciál Zpravodaje, proto si i Mjůzik klub ná-
vlékl netradiční háv. V tomto čísle si představíme hned čtvero písní,
všechny se totiž letos objeví v táborovém zpěvníku poprvé. Písničky
každý rok vybírá a schvaluje zpěvníkový výbor, a vy teď máte jedi-
nečnou možnost nahlédnout do zákulisí. Následuje stručný popis
písně, interpreta a úryvky z jednání výboru.

STROM

Tuhle píseň nominoval do seznamu měručík Tom a prošla s podporou
sedmi hlasů. Jde o tklivou baladu Jiřiny Doležalové, nazpívanou za
normalizace dívčí skupinou Popelky. Dnes ji má v repertoáru brněn-
ská kapela Ozvěna. Text popisuje smutný osud prastarého listnáče.
Dalo by se říci, že ve své době šlo o průlomovou píseň v oblasti eko-
friendly folku.

Jenda: „Ty jo, o co jako jde, vždyť je to jen o stromě, kterej vyroste, pak ho
porazej kvůli silnici a nakonec zjistěj, že se spletli, takže daj silnici vedle. Co
to má bejt?“

MALÝ PÁN

Našlápnutá hitovka ze stejnojmenného filmu byla nominována setní-
kem ve výslužbě Mikusem a prošla s plným počtem osmi hlasů. Au-
torem textu i hudby je bubeník Milan Cajs, zkušený matador, který se
se svou domovskou kapelu Tata bojs proslavil s peckami jako „To sou
hlásky“ nebo „Křeček a krtek“. Píseň má zpěvný refrén, málo akordů
a našlápnutý rytmus. Doporučujeme ji stejně jako akční loutkovou po-
hádku, ke které byla složena.

K této písni bohužel z kuloárů výboru neunikly žádné komentáře.
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JE TO TAK

Dupavá pop-folková pecka, která si přímo říká o táborákové prove-
dení. Autorem je někdejší raper, aktivista a hvězda Stardance, zpěvák
Radek Banga ze skupiny Gypsy.cz. Text hovoří o tom, že všechno zlý
je k něčemu dobrý. Píseň neprošla hlasováním výboru a byla do zpěv-
níku zařazena na základě divoké karty svého navrhovatele, vyslouži-
lého podpultovníka Fandy.

Jenda: „Dobrý je to: …všechno zlý-y-ý je k něčemu dobrý-y-ý… to je skoro
jako Zatanči od Kryštofa.“

LOCH LOMOND

Skotská lidovka s českým textem starého harcovnického barda Břeťase
(autora mnoha harcovnických pecek a textaře naší hymny Mičilima-
kinak). Píseň, doteď populární hlavně u valdovské harcovnické větve
se na loňském Scuku vryla do paměti navrhovatele Fandy, doufáme,
že uspěje i u vás. Hlasováním neprošla, získala divokou kartu.

Venca: „Jo, to je ta písnička, co zpívala ta krásná holka?! Tak ta tam rozhodně
musí bejt!!!“

Takže na viděnou a na slyšenou u táboráku, zdrápanci!
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Rady otrlého harcovníka

Zdarec harcovníci,

Už balíte? Myslím, že znám vaši odpověď, tábor je tu za necelé 3 týdny,
a proto je teď ten správný čas na to, přijít s pár vychytanými radami, co
s sebou na tábor. Kromě standardního doporučeného seznamu, který
je na stránkách, bych vám ráda ještě poradila pár takových fíglů, které
se mně osobně vždycky hodily a budou se stoprocentně hodit i vám.

Sofča

Začala bych prvně se samotným balením:Začala bych prvně se samotným balením:

1. Ponožky v botách (hlavně v holinkách)
Tenhle fígl používám snad pokaždé, když někam vyrážím, je to
systém balení, kde získáte další úložný prostor a ten se vždycky
hodí.

2. Pyžamo ve spacáku
Zde je úplně stejný výsledek jako v prvním fíglu, máte více místa

3. Kapsář
Úžasná to věc do stanu, přehlednost ve tvých věcech bude zaru-
čena.

Další důležitou složkou je část, které říkám: „táborový hacks“Další důležitou složkou je část, které říkám: „táborový hacks“

4. Krabička poslední záchrany
Vychytávka, kterou doporučuju spíše starším dvojkám či trojkám.
Jde o krabičku, ve které jsou například sirky, spínací špendlík, ši-
tíčko, náplasti, fenystil, atd...

5. Hroznový cukr
Netřeba dlouhého popisu, všichni dobře známe. Sladká záchrana,
která mi vždy nesmírně pomohla při zdolávání náročných harců.

6. Pytel na krosnu
Obyčejný větší pytel na odpadky, který se hodí na uložení krosny
do stanu, ochrání ho před deštivým počasím.

7. Kolíčky
Pro připevnění například mokrého oblečení na „sušilaně“.
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8. Kolíky od stanu
Mě osobně se vždycky hodily, skvěle se s nimi dá přidělat celta
k zemi a lépe se pak napíná plachta.

9. Teplé ponožky
Doporučuju si je vzít na spaní pod širákem na dvoudenním nebo
třídenním harcu.

10. Povlak na polštář
Lepší pytel na špinavé prádlo než-li povlak na polštář není, věřte
mi.

11. Vlastní deka
Pro hodně zimomřivé harcovníky nicméně upozorňuju, že deka
rozhodně nezastává funkci spacáku.

Ohledně hygieny mám taky pár supr typů:Ohledně hygieny mám taky pár supr typů:

12. Přírodní šampón
Nejenom, že je šetrnější k našim vlasům, ale hlavně k přírodě, ve
které se budeme nacházet 14 dnů. Já osobně si jeden taky beru a
tak doufám, že nebudu jediná.

13. Suchý šampón
Věřím, že ho někteří z vás dobře znají. Jde o šampón, kde není
zapotřebí vody, a tak je jednodušší ho kdykoliv aplikovat. Šampón
má 2 formy – ve spreji a v prášku.

14. Tuhý deodorant
Další takovou proprietou je „deáč“, všichni víme, všichni známe.
Kvůli potřebě bych určitě doporučovala ten tuhý deodorant, jeli-
kož ve stanech se spreje používat nesmí.

15. Malé zrcátko
Nutnost pro každou slečnu

A teď ty nejhlavnější nutnosti, co s sebou:A teď ty nejhlavnější nutnosti, co s sebou:

• Smysl pro pořádek (aspoň špetku)
• Dobrou náladu (minimálně hektolitr)
• Kuráž na splnění bobříků (přinejmenším na všechny)
• Táborového ducha (Nemáš? Získáš!)
• A odpověď na otázku: „ Která barva letos vyhraje? “
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Poznej nové posily MSS!

Jak jsi se jistě dozvěděl v minulém čísle Harcovnického zpravodaje, Mladší
setnický sbor nedávno přijal mezi sebe nové posily. Kdo jsou vlastně noví
členové MSS? Více informací se dozvíte na http://www.harcovnik.cz/kdo-
nas-vede/mss

Sofča – 17 let

• Studuju všeobecné gymnázium Českolipská.
• V budoucnu bych chtěla být šťastným dobro-

druhem, poznávat nové a pracovat jako soci-
ální pracovník u Lékařů bez hranic.
• Mým nejoblíbenějším koníčkem je kouzlení

úsměvů na zamračených tvářích.
• K harcovníkům jsem se dostala přes mojí

starší ségry kamarádky mamču.
• Na co se z tábora nejvíce těším? Na: „Kde je

ten kečup?“ u večerních táboráků, ale hlavně
na všemožný blbosti, co společně zažijeme.
• Motto: Ne každý, kdo bloudí, je ztracen.

Terka – 15 let

• Studuju gymnázium Na Pražačce.
• V budoucnu bych chtěla rozhodně dělat něco

užitečného, avšak nemám zdání co.
• Mezi mé koníčky patří třeba tanec nebo moje

pištění, jinak řečeno zpívání.
• Na tábor jsem se dostala přes svoji tetu Janču.
• Z tábora se asi nejvíc těším na velké etapovky,

které si budu moci zahrát taky.
• Moje motto je tak trochu klišé, ale NIKDY TO

NEVZDÁVEJ!!
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Ota – 16 let

• Studuju obchodní akademii.
• V budoucnu chci být miliardářem.
• Mezi moje nejoblíbenější koníčky patří jízda

na kole.
• K harcovníkům jsem se dostal před 5 nebo 6

lety přes Vítka.
• Z tábora se nejvíc těším na mega velké etapo-

vky v lese.
• Motto: Ota, to je čirá hmota.

Vítek – 16 let

• Studuju střední průmyslovou školu elektro-
technickou Františka Křižíka.
• V budoucnu chci mít klidný a pohodový ži-

vot.
• Jsem takový multikoníčkový.
• Na tábor jsem se dostal přes mé dva starší

sourozence v devíti letech.
• Nejvíce se na táboře těším na všechny ty lidi.
• Motto: Život je krátký na špatnou náladu.

Áďa – 17 let

• Studuju střední odbornou školu, obor právní a
diplomatické služby. Takhle hezky to jenom zní,
nenechte se zmást.
• V budoucnu bych rozhodně chtěla hodně cesto-

vat a jít na vysokou školu. Ale kdo ví, co bude.
• Kromě gaučingu taky hraju volejbal. Hrozně

mě totiž baví neustále padat na zem a nechat do
sebe mlátit míčem. Ne, sranda, miluju to.
• Svou harcovnickou rodinu jsem poznala díky

Lindě Rosenbaumové. Takže: Díky, Lindo!
• Mojí nejoblíbenější táborovou aktivitou je roz-

hodně zpívání u táboráku.
• Motto: Žití, to je největší umění na světě, neboť vět-

šina lidí pouze existuje.
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Kuba – 17 let

• Už druhý rok studuju studuji školu ve Vla-
šimi obor strojírenství.
• V budoucnu bych určitě rád odmaturoval a

jezdil co nejdéle na tábor.
• Poslední dva roky hraji volejbal za Benešov.

Také si občas zaskáču parkour.
• K harcovníkům jsem se dostal přes dlouhole-

tého kamaráda Járu Trávníčka.
• Celý rok se určitě těším na velké hry, jako jsou

piráti, ale také se moc těším, až si zazpívám
u táboráku.
• Motto: Když to nejde silou, půjde to ještě větší

silou!

Emma – 17 let

• Chodím na Waldorfské lyceum, které mě
přes počáteční pochyby baví a naplňuje.
• Po maturitě bych chtěla chvíli žít v cizině,

v druhé variantě studovat na Karlovce poli-
tologii a psychologii nebo práva. Mým snem
je pracovat v neziskové organizaci a mít
smysluplnou práci.
• Jsem „umělecká duše“. Maluji, zpívám, vy-

šívám a baletím. Největším koníčkem je nej-
spíš vážně ten balet, a pak také samozřejmě
kamarádi a čas s nimi.
• K harcovníkům jsem se dostala přes svého

bratra vlastně dost náhodou, dělala jsem mu
jako starší ségra doprovod.
• Na táboře mě baví chození na koupák, tábo-

ráky a noční hry. Taky ráda vzpomínám na
líné poledňáky, kdy se válíme na place a po-
vídáme si.
• Motto: Nikdo není dokonalý.
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Jára – 17 let

• Studuji všeobecné gymnázium.
• V budoucnu bych chtěl využít matiku a fy-

ziku, které mne velice baví, ale přesně ještě
nevím.
• Závodně se věnuji sportovní střelbě, zbožňuji

fotbal a budu se také vracet k Aikidu (bojové
umění).
• Když rodiče uznali, že už jsem dost starý na

svůj první tábor, nabídla se má teta, že zná
jeden tábor s dobrou pověstí. A jelikož to je
pravda, tak jsem zůstal až do dnes.
• Nejvíce se těším na tu spoustu dobrých přá-

tel, které jsem si stačil udělat, a na ten klid,
jaký tady na táboře panuje.
• Motto: Zatni zuby a šplhej, čeká nás ještě dlouhá

cesta.

JUPÍ!
JUPÍ! JUPÍ!
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Kadetky III.

Markytánů bratr

Vítek
Supportník 

Kuba Tomáš Ota

Markytánstvo

Sofča JáraEmmaTerkaÁďa

Kadetky I. Kadeti II. 

Setník I.

Klukovník a podpultovnice 
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Co za kostým? Alias důležité info

Vážení a milý harcovníci! Tábor je za dveřmi a vsadím se, že Vás trápí je-
diná otázka. . . Co si mám vzít na sebe za kostým? S obrovskou radostí Vám
oznamuji, že letošním kódem pro tábor je HarcKomiksKon. Už přichází ná-
pady? Jestli ne, dovolte mi Vám dát trochu inspirace. Můžete jít třeba za
Xenu, Hulka, Supermana, Bobíka, Myšpulína, Batmana, Capitána Ameriku,
nebo třeba Spidermana!
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Rozdělení zdrápanců do setnin a barev

Červení Žlutí Zelení

I. Vilda List Anna Machová Ronja Šílová
Anežka Vičanová Amélie Karlová David Kappel

Michal Kappel Gabča Soddemannova Tonda Michálek
Anna Šestáková Ondra Čada Malvína Závadová

Yohy Soddemannova Kristýna Chovancová Rozarie Brodáková
Tomáš Bačík

II. Kateřina Ježková Alžběta Hradecká Kuba McCollum
Jasmínka Kašparová Viktorie Šestáková Bára Hlinková

Bára Listová Adéla Čadová Pavel Dryák
Vojta Buršík Hugo Závada Hynek Hradecký

Valerie McCollum Hanka Pumannová Petr Schwartz

III. Kuba Schreier Pepa Volf Nela Gabrielová
Terka Tumová Aneta Zadražilová Lukáš Hrabě

Gabča Tarnovská Matyáš Dejmek Pepa Kozel
Marek Buršík Honza Marhoul Magda Šimková

Zuzka Špindlerová Kája Hanzalová Matěj Václavík
Lucka Pumannová Františka Dryáková Terka Hlinková
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PORADNA
Na vaše dotazy odpovídá expertka Terka

M:

Ahoj, ostatní se mi smějí, že prý jsem natvrdlej, tak já nevim, je to možný?
Ps: je mi třináct

Ahoj M, podle mě je to dost o osobním pohledu na věc. Všichni si myslí, že jsi hloupý?
Tak jim dokaž opak. Občas prohoď něco chytrého a třeba to vyjde. A pokud ne, tak se
na to vykašli a přestaň se bavit s lidmi, kteří se ti smějí za to, že nemáš zrovna nadání
vymýšlet nové fyzikální zákony. Nebo jim také můžeš vysvětlit, že je ti to nepříjemné a
oni, jako praví kamarádi, by to měli pochopit.

Anonymka Květinka:

Mám moc ráda kytičky a dělám si z nich herbář, ale podle kamarádů je to
trapný. Proč je trapný mít rád kytičky? Takové ty, co krásně voní? Bez nich je
svět přeci strašně ošklivý!

Ahoj Květinko, z mojí strany mi to vůbec trapné nepřijde, právě mně to přijde docela
zajímavé. To, že si děláš herbář, o tobě prozrazuje, že jsi tvůrčí typ a máš ráda přírodu.
A to se tak často mezi lidmi touto dobou neobjevuje. Možná proto ti všichni říkají, že to
není tzv. „kůl“, protože to ve svém okolí nikdy nikoho neviděli dobrovolně dělat. Já se
tedy musím přiznat, že jsem si nikdy herbář nedělala, a navíc vím, že by mě to nebavilo,
ale právě proto taky vím, že musíš mít hodně velkou trpělivost, aby se ti všechno do
herbáře podařilo pěkně dát a označit. Takže můj závěr zní: pokračuj s tím, co máš ráda
a nadále ohromuj své okolí kreativitou, kterou v sobě máš.

Kazika:

Ahoj poradno, moc prosím o radu. Moje kamarádka strašně smrdí, ale já ne-
vím, jak jí to říci. Je mi to trochu blbé, ale ono se to vážně nedá vydržet!

Taky tě zdravím, s tímto problémem jsem se již v minulosti setkala, a pokud je ta tvoje
kamarádka rozumná, tak se jí to zkus nějak naznačit třeba tím, že jí koupíš k narozeni-
nám deodorant, nebo jí doporučíš si ho přát od Ježíška, nebo může tak moc smrdět, že si
ho budeš přát ty k Vánocům, Navíc je strašně moc typů smradu. Třeba zápach z úst jí
můžeš, teda pokud má smysl pro humor, naznačit větou: „Heleď, nudím se, co takhle si
vyčistit zuby?“. Tato věta je multifunkční, takže se dá využít víckrát na různé věci. No a
poslední opravdu vtipálská věta, která mě napadá je: „Hm, něco tady smrdíš“. Doufám,
že ti moje rady aspoň trochu pomůžou, a jestli tvá kamarádka i po použití těchto lajf heků
stále nebude vědět, o co gou, tak si prostě kup kolíček na nos.
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Na tábor fakt vlakem?

Přesně tak!
Jupí!!!

Odjezd:
Nádraží Praha Holešovice

Sraz:
V 8:00

Zavazadla:
Odevzdat do přistavené dodávky

S sebou do batůžku:
Svačinu na celý den, dostatek pití,
pláštěnku

Více info na:
www.harcovnik.cz
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Informace o táboře

Rekapitulace důležitých informací o táboře

• Termín: 30. 6. – 14. 7. 2018
• Lokalita: Staré Hraběcí u Velkého Šenova
• Celotáborová hra: Harc-komiks-kon
• Odjezd: Sraz 8:00 vlak. nádr. Praha–Holešovice
• Příjezd: cca 16:00 na aut. nádr. Praha–Letňany

Adresa tábora

Harcovnický tábor
u pí. Adámkové
Pošta Velký Šenov
Staré Hraběcí
407 78

Důležitá telefonní čísla pro kontakt se základnou:
• Harcofoun (téměř non-stop dostupný táborový telefon) 775 051 311
• Hlavní vedoucí (Takyrál) Martin Dimitrov 737 820 137
• Zástupce hlavního vedoucího Jakub Jirák 775 327 234
• Zdravotník I. týden (Markytán) Jindřich Pulda 723 059 011
• Zdravotnice II. týden (Markytánka) Adéla Jiráková 777 667 885

Z důvodů provozních, hygienických a výchovných:
• nejsou povoleny návštěvy rodičů na táboře,
• nejsou povoleny neodůvodněné balíky (hlavně obsahující potraviny)

adresované dětem (tyto budou zabavovány bez náhrady).

Inzerce

LAMENT, tak jak ho znáte,
v nové kroužkové vazbě, kterou neznáte!
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Rubriky Tomiho Bee

Zdarec zdrápanci, poslední předtáborový set mých rubrik je tu. Tak honem
na ně!

Life hacks
Pytlíky do bot

Nevoní vám po harcu nebo někomu dokonce už nyní boty? Nezoufejte, ře-
šení je tady. Stačí si do bot vložit pytlík čaje s vaší oblíbenou vůni a je po
zápachu.

Rozdělání ohně

Je mnoho způsobů, čím si usnadnit rozdělání ohně. Tento by však skoro ni-
koho nenapadl. Použité jako palivo mastné brambůrky nebo chipsy a budete
koukat. Ptáte se, jak je to možné? Je to díky přítomnosti oleje v této pochu-
tině, platí čím mastnější, tím lépe bude hořet.

Osobní amplion

Chcete zvýšit hlasitost svého mobilu, sluchátek nebo jiného zvukového za-
řízení? Zkuste tuto věc vložit do prázdné sklenice a poznáte ten rozdíl.

To nej !!!
Těšíte se na táborovou kuchyni, třeba na párek v rohlíku? A víte jaký byl
ten největší, alespoň tedy v ČR? Je to neuvěřitelných 254 centimetrů. Pro
představu je to podobná délka, jako měří setník III. Jenda se zdviženými
rukami.

Podivné sporty
Podivné sporty nevznikají jen za velkou louží na západě nebo daleko na vý-
chodě. Takový podivný sport jako je Foot-Pong vymysleli sami harcovníci.
Základem hry jsou dva hráči hrající proti sobě na certifikovaném stole (např.
stůl stolního tenisu, ale třeba i dnes už ve věčných lovištích tlející kulatý stůl
ze Starého Hraběcí. Sport by se dal přirovnat ke stolnímu tenisu a k ode-
hrání míče se používá jakákoliv část těla vyjma rukou. Více o pravidlech a
možnosti si zahrát na táboře se dozvíte na táboře.

Tomi

18



Lov bobříků zkus je nasbírat VŠECHNY!

Letos nás čeká podobné složení bobříků jako v minulém roce, jen s ne-
patrnými změnami. To ale nic nemění na tom, že to i pro ostřílené har-
covníky bude stejná výzva jako pro naše nové zdrápance. A jací před
námi stojí?

Bobřík hladu stupeň náročnosti
Nejíst vydrží nějakou dobu každý. Je to ovšem velká výzva to vydržet až do
konce, obvzláště když máme tak dobré pimprláky.

Bobřík mlčení stupeň náročnosti
Pro nemnoho harcovníků ten nejtěžší. Je třeba si dát pozor na pohotové
slovní reakce, které každý z nás vypouští z úst a ani si toho nejsme vědomi.
Kdo udrží kázeň do konce?

Bobřík uzlů stupeň náročnosti
Umění uzlů je velkým pomocníkem nejen v lese. Nicméně přes rok se sem
tam nějaký ten uzlík vytratí z naší paměti. Nevadí, naučíme se je všechny.

Bobřík míření stupeň náročnosti
Být vlastníkem přesné mušky se velice hodí. Přesnost a rozvaha najde vy-
užití nejen v etapovkách. Trénovat lze během celého tábora, třeba taková
vybíjená.

Bobřík odvahy stupeň náročnosti
Být sám v lese a najít v sobě odvahu překonat strach ze tmy, lesa a toho
neznáma kolem sebe. Inu výzva i pro ty starší z nás.

Bobřík orientace stupeň náročnosti
Být harcovníkem obnáší putování různorodým krajem, proto mapa, buzola
nebo třeba orientace podle různých pomůcek, která nám nabízí příroda ko-
lem nás. Pro nás samozřejmost. . .

Bobřík zálesáctví stupeň náročnosti
Nůž, pila, kladivo a dřevo. S tím se tu setkáš mnohokrát. Rozdělání ohně jen
pomocí zápalek a toho co les nabízí? Dokážeš to? Pokud zatím ne, všechno
tě naučíme!
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